
 

بالتوّفيق.  –  عائشة كاملي  

 أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 

ية الحقوق والعلوم السّياسية 
ّ
 كل

 - قسم الحقوق  -

موذجيّة ا
ّ
-01-13المبرمج يوم: مقياس مصادر الالتزاملامتحان لإجابة الن

2025 

انية ليسانس  ةموجّه -
ّ
انية /لطلبة السّنة الث

ّ
 -  المجموعة الث

عليل في الحالتين :السّؤال الأوّل 
ّ
 (نقاط  6) :أجب بصحيح أو خطأ؛ مع الت

ه إليه الإيجاب. – 1 ِّ
 يسقط الإيجاب الملزم في حالة واحدة، وهي أن يرفضه من وُج 

 :(ن 2) يسقط الإيجاب الملزم في حالتين، خطأ

ه إليأن  –أ   ه. يرفضه من وُج 

ة المحد  أن  –ب  ه إليه الإجاب. ة للقبول دتنقض ي المد   دون صدور رد من الموج 

اتجة عن العقد المبرم للأصيل.    –   2 عاقد عن حدود نيابته لا تضاف الحقوق والالتزامات الن  ائب في الت   إذا خرج الن 

ه  ،خطأ
 
اتجة عن العقد    الأصل أن عاقد عن حدود نيابته لا تضاف الحقوق والالتزامات الن  ائب في الت  إذا خرج الن 

ائب  ؛ غير أن  هناك حالات استثنيائية تضاف ف المبرم للأصيل ى لو خرج الن  يه الآثار الى الأصيل بشكل عادي حت 

فاق عليهاالحدود التي عن 
 
 : (ن 2) ، ومثالها تم  الات

واصل مع الأصيل لاعلامه   - ائب الت  التي تقتض ي بتجاوزه لحدود  تجدات  بالمس مسبقا  إذا لم يستطيع الن 

عاقد،  يابة في الت   خبره فورا. مانع لو علم بالأمر؛ شرط أن ي  الأصيل لم يكن ليوكان يعلم أن  الن 

 قضت. قد انالنيابة ان وقت ابرام العقد ئب والمتعاقد معه يجهلان كان الناإذا  -

3 – . ٍ
فه أيُّ أثرٍ قانوني  ائب مع نفسه لحسابه لم يكن لتصر     إذا تعاقد الن 

ائب  عاقد  تجواز    مصل عدلأ ا  ،خطأ لكن يجوز له ذلك  أو لحساب شخص آخر،  سواء لحسابه هو  نفسه،  مع  الن 

 : (ن  2) إذا

 حصل على ترخيص مسبق من الأصيل.  -أ 

عاقد.حصل  –ب   على إجازة من الأصيل بعد أن تم  الت 
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اني
ّ
الية: في رأيك ما : السّؤال الث

ّ
 نقاط( 6) مبرّرات الأحكام القانونية الت

عاقد ب – 1  . (ن 2) ؟لماذا  يسقط المزاد بالمزاد الأعلى منه ولو كان الأخير باطلا، ؛ زايدةالمطريق في الت 

ى لا    - يء المبيع  لغبم  نقصيحت 
 

يء المبيع يمكن أن يحصل على ثمن أعلى لماذا  ، فمادام  في المزاد العلني  الش 
 

الش 

م باطلالذلك  ثمن أقل،  نبيعه ب ى لو كان العرض المقد  ه  سباب البطلانأي  سبب من  لأ   حت 
 
نه وعدم  طلا برغم  ؛ فإن

ه
 
 أن

 
ابيُ  اكتمال البيع إلا ه أعلى منه سقط العرض الس 

 
 .قيمة ق لأن

ب  -  2 عاقد  على  رغم أن  شروط العقد مفروضة    من عيوب الإرادة  عيبا لا يعتبر الإذعان  ؛  ذعانالإ طريق  في الت 

 .(ن  2) ؟ ، لماذا القانون ، بل تعتبر عقود الاذعان عقودا صحيحة ما لم تخالف المتعاقد

خص على ال  -
 

عاقد بأسلوب الاذعان ليس فيه إجبار وإكراه للش ه    ،تعاقدلأن  الت 
 
تعاقد بكامل إرادته، غير  يإذ أن

روط مثل العقود  
 
ه فقط لا يملك القدرة على مناقشة البنود والش

 
، وهذه طبيعة عقود الاذعان التي  العاديةأن

ة   الماد  في  الجزائري  المشر ع  ها  المدني   70يقر  القانون  ي،  من  ي و نكرها،  ولا  روط  ل   المتعاقد  عر ضتقد 
 
فية تش   عس 

ن    تفرض عليه؛ وهذا لا يعتبر إجبارا، وقد
 
دمن  القاض ي  المشر ع  مك ي  ف الإكراه الذبخلا خل لتسوية الأمر،  الت 

عاقديجب خص على الت 
 

 .من الأساس جباره ما كان ليتعاقدتعر ضه لل لا لو بحيث ، ر فيه الش

عاقد؛ في ال – 3 عاقد رو شمن  وعد بالت  ة الوعد بالت  كل القانونيط صح 
 
 ( ن2) .؟ ، لماذاتوافر الش

-   
 
لا الش عاقد  كل ليس مطلوبا  أو  ما هو مطلوب فقط في الحالة التي يرد فيها الوعد  بالت 

 
عاقد، إن دائما في الوعد بالت 

في   عقد  الأعلى  ب 
 
يتطل لانعقاده،  صله  كلية 

 
البطلان،  ش طائلة  هن  :  كتحت  الر  عقد  المدنية،  ركة 

 
الش عقد 

اري،   عاقد  ويشترطالر سمي، عقد البيع العق  كل المطلوب في هذه الحالة، لأن  اشترط أن يُفرغ في    الوعد بالت 
 
  الش

كلية في الا
 
كلية  المشر ع للش

 
نة، سواء كانت الش فات معي  سبة لتصر 

 
يعني    عرفيةكتابة  رسمية أو  كتابة  نعقاد بالن

فات المرتبطة بذلك العقد تشترط افر ت  أن  جميع ال كل المطلوب. اصر 
 
 غها في الش

الثا
ّ
 ( نقاط 8) (الإجابة تكون مدعّمة بالأسانيد القانونية)  :لسّؤال الث

  29البالغ من العمر  (  باسل )ل  سنة حاسوبا    17البالغ من العمر    (مهدي)  باع  2016  –   4  -  18:  بتاريخ  

من،  المبيع    الحاسوب  رجاعاب  (باسلطلب )  (  مهدي د.ج، ولكن  والد )  20.000بمبلغ  سنة،  
 
  ه عر سلأن   أو بتكملة الث

عيا أن  )باسل، ولكن  )د.ج  100.000الحقيقي  هو   ة تسمح له  مهدي(  رفض، مد  صر ف على  ( في سن  قانوني  بالت 

أبيه ل 
 
لتدخ الذي يشاء دون حاجة  حو  ب،  الن  ا دفع  )مم  بإبطال  ل(  مهديوالد  فيها  ة يطالب  رفع دعوى قضائي 

 . ( باسل( و )مهدي العقد المبرم بين ابنه ) 

صر ف الذي قام به ) – 1  ( ن 2) .؟(مهديما حكم الت 

ز في نظر القانون      –  1 ة  ناقص    –مهدي صبي ممي  صر ف الذي قام به  صغر  بسبب    –الأهلي  ه، وبما أن  الت  سن 

ف على إجازة ولي  
 
رر، فهو متوق فع والض  ه قابل للبطال، والس  دائر بين الن 

 
 بب هو نقص الأهلية. ه، ما يعني أن
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ة أعلاه بماذا تحكم ؟، ولماذا  - 2 ت أمامك القضي   ( ن  2) .؟لو كنت قاضيا ورُفعِّ

صبي   مهدي   كنت قاضيا لقضيت بإبطال العقد المبرم بين مهدي وباسل نزولا عند طلب ولي مهدي، لأن  لو    –  2

بلغ سن الر شد بعد، ومن ثم  ليست له القدرة بعد في نظر القانون على قياس الأمور على نحو  غير مميز لم ي

ية، وهذ
 
فه على إجازة ولالمشر ع لسبب توقيف تحديدا هو ا  صحيح كل ة تصر  ه. صح   ي 

صر ف الذي قام به  12( كان يبلغ من العمر مهديعلى فرض أن  ) – 3  ( ن  1) .؟سنة، ما حكم الت 

ه فاقد الأهلية    12إذا كان مهدي يبلغ من العمر    -  3
 
عدم بلوغه  بسبب    –الأهلية  معدوم    –سنة فهذا يعني أن

فه سيكون باطلا بطلانا    13سن   مييز في القانون المدني الجزائري، ومن ثم  فإن  تصر  سنة الذي يعتبر سن  الت 

رر.بين الن   دائرا ا له، أو مطلقا، سواء كان ضارا به أو نافع  فع والض 

 ( ن  1) .؟ عند بلوغه سن  الر شدالبيع الذي أبرمه بإبطال عقد المطالبة ( مهدي)ل  يحق   هل  – 4

 سنة كاملة.  19رط أن لا تتقادم دعواه بمرور خمس سنوات من يوم بلوغه  يحق  له ذلك ش نعم  – 4

ب القانوني  ما هو الأثر  – 5
 
 ( ن  2) .؟إبطال العقد تم   في حالة المترت

عويض، فإن لم يكن ذلك ممكنا دإعادة المتعاقدين للحالة التي كانا عليها قبل العق -  5  يتم  الحكم بالت 

ه لا يجب
 
 ر ناقص الأهلية غير ان

 
فع. إلا   برد  ما عاد عليه بالن 


